

Они сражались за Родину

Ветераны Великой Отечественной войны. 1418 дней между жизнью и смертью всегда останутся в памяти советских солдат. Сталинградская битва, Орловско-Курская дуга... Они были там, где должны были погибнуть, но им судьбою предначертано иное: донести горькую и жестоку правду войны до молодых поколений.

Тогда, 60 лет назад, плечом к плечу на защиту Родины встали русский, чеченец, казах, украинец — все народы многонационального Союза. Несмотря на политические лозунги и игры, которые сегодня нам навязывают, праздник Победы остается самым святым в истории нашего Отечества, в судьбах каждого российского города и села, в памяти каждой семьи.

Отгремел праздничный салют 9 Мая, но память о том, какой ценой досталась эта Победа, останется навечно в сердцах молодых людей. На примере стойкости, самоотверженности и храбрости героев Великой Отечественной войны в нашей стране выросло уже не одно поколение. Дети и внуки победителей должны знать свою историю, гордиться ее славными традициями. Именно поэтому каждая встреча с героями той войны по-своему уникальна.

Вчера журналисты газеты "Орловская правда" встретились с представителями делегации Чеченской Республики: председателем совета ветеранов войны и труда Шалинского района И.И. Муцаевым, ветеранами Великой Отечественной войны М. Межидовым и А.С. Устархановым, полномочным представителем Президента Чеченской Республики в Орловской области С.А. Тесаевым, журналистом центральной газеты республики Х.Р. Тагураевым.

В составе делегации также были жители Казахстана — отец и сын Умирбаевы, которые спустя более полувека после окончания войны, накануне 60-летия Победы, благодаря помощи губернатора

Орловской области Е.С. Строева, военкомата Орловской области нашли могилу своего отца и деда на территории ныне Брянской области. Кроме того, Умирбаевы посетили могилу своего земляка, Героя Советского Союза Бурана Нсанбаева, погибшего при освобождении Орловщины и похоро-

ненного в селе Лески Покровского района. В 1941 году чеченцы, как и миллионы советских людей, узнав, что их Родине, семьям угрожает страшная опасность, добровольцами ушли на фронт. Некоторым из них было по 14 — 16 лет, но они "приписывали" себе года и в одном строю со взрослыми мужчинами сокрушали врага. Они сражались до последней капли крови в Брестской крепости, они, как и другие советские воины, навсегда остались лежать на Мамаевом кургане, на Прохоровском поле. 40 тысяч чеченцев встали на защиту своего Отечества, 36 человек были удостоены звания Героя Советского Союза...

В своем приветственном слове полномочный представитель Президента Чеченской Республики С.А. Тесаев отметил, что Орловская область первой в России подписала соглашение о сотрудничестве с Чеченской Республикой. Давние партнерские связи между двумя регионами России год от года крепнут благодаря продуманной, дальновидной политике губернатора Орловской области Е.С. Строева.



И.И. Муцаев.



А.С. Устарханов.



М. Межидов.

Представителей делегации Чеченской области встретили тепло и дружелюбно.

— Мы очень благодарны за теплый прием, который нам оказали

на орловской земле, — сказал председатель совета ветеранов войны и труда Чеченской Республики М. Межидов. — Простые орловцы, встречая чеченских ветера-

нов, снимали перед нами шапки, кланялись, выражали искренние слова благодарности за то, что мы рядом с их дедами и отцами, плечом к плечу защищали советский народ от немецко-фашистских захватчиков.

Ветеран Великой Отечественной А.С. Устарханов, вспоминая военные годы, рассказал, что боевое крещение он получил не где-нибудь, а под Сталинградом, когда битва шла за каждый клочок земли, за каждый дом, за каждую улицу. Воды матушки-Волги были багровыми от крови советских солдат... Вспомнил он, как, получив ранение, истекал кровью, и тогда к нему на выручку пришел его однополчанин по имени Федя. Он наклонился к раненому чеченцу, чтобы оказать первую помощь, и в этот момент был убит немецким снайпером выстрелом в висок.

— Я до сих пор не знаю фамилии человека, спасшего мне жизнь ценой своей, но я никогда не забуду, как простой русский паренек спас меня, раненого чеченского разведчика, — рассказывает Ахмад Султанович.



Ж.У. Умирбаев.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Для Устарханова война закончилась только после победы над Японией.

Ветеран Великой Отечественной И.И. Муцаев от лица чеченского народа выразил благодарность Е.С. Строеву за теплые дружественное отношение власти к представителям чеченской диаспоры, проживающим на территории Орловщины, за его мудрую политику, несущую идеалы мира, добра и справедливости.

Сейчас в Чеченской Республике осталось в живых всего семнадцать ветеранов Великой Отечественной войны, освобождавших Орловщину. Из них смогли приехать только трое, остальные просили привезти орловскую землю, политую их кровью.

Во время встречи журналисты и ветераны затронули и большую для нас всех тему чеченских войн и пришли к единому мнению, что простым людям нечего делить между собой. Они это не раз доказывали в боях Великой Отечественной. Каждый нормальный человек (а таких и в России, и в Чечне большинство) стремится реализовать себя в мирной жизни. Нам чужды насилие и кровопролитие, однако конфликты, подобные чеченскому, выгодны небольшой кучке людей, которая ценой человеческих жизней зарабатывает "кровавые" деньги. А тем временем десятки ни в чем не повинных людей гибнут на фронтах этой необъявленной войны.

Чеченский журналист вспоминал, как его дом неоднократно сжигали, как его самого несколько раз вели на расстрел, но судьба распорядилась иначе. И вот сегодня он, человек, который должен был, следуя логике невидимых кукловодов, развязавших войну, до конца жизни мстить "русским оккупантам", горит в самом сердце России и с доброй улыбкой на лице говорит о дружбе и единстве российских и чеченского народов, о великом умении прощать...

Завершилась встреча на праздничной ноте. Молодые журналисты еще раз искренне поблагодарили ветеранов за их великий подвиг, пожелали им крепкого здоровья и выразили надежду, что их визит на Орловщину был не последним.

Сергей ГОГотов.

Дом, в котором тебе рады

Боль... Тупая боль в области позвоночника преследовала постоянно. Несколько часов сидения за компьютером превращались в пытку. Врачи в поликлиниках только разводили руками и упорно писали в карточке, что я здорова, добавляя, что, мол, молодая еще, чтобы на боль в спине жаловаться. За несколько лет я постепенно привыкла к этой боли, и, казалось, этот кошмар никогда не закончится. Однажды знакомый, не в силах больше смотреть на мои мучения и узнав, что я в отпуске, коротко сказал: "Я знаю, где тебе помогут. Собирай вещи. Возвращения не принимаются".

посмотрела на часы и заторопилась: "Пора на процедуру"... Я огляделась по сторонам: в баре находилось много ветеранов (их легко было узнать по наградам на груди). Уже позднее мне стало известно, что инвалиды, ветераны и участники Великой Отечественной войны в "Дубраве" частые гости. Вот и в нынешнем году в

центр с реабилитационными отделениями: кардиологическим, гастроэнтерологическим, молодости и здоровья и другими.

Мои лечащим доктором стал Сергей Анатольевич Фомин (директор и главный врач). Внимательно осмотрев меня, Сергей Анатольевич назначил необходимые процедуры, пообещав, что уже через несколько дней мне станет намного лучше. Признаться, поверить в это было трудно, но после процедур на релаксационно-массажном комплексе, хвойно-вихревых ванн, грязелечения я поймала себя на мысли, что боли нет! Этой тупой, ноющей боли, преследовавшей меня последние несколько лет, нет! Я с легкостью "парилась" по этажам санатория, за время прогулок шутировала, проходила несколько километров.

А после лечения в физиотерапевтической многопрофильной капсуле "Альфа-СПА" и вовсе показалось, что я родилась заново. Полчаса блаженства: расслабляющая музыка, массаж при разности температур, пьянящий аромат эфирных масел. После этого на вопрос: "Какие у вас проблемы?" — хотелось ответить: "Проблемы? Что это?" Оказывается, уникальность такого эффекта заключается в возможности интегрированного использования семи видов натуротерапевтических воздействий для создания внутри капсулы специального терапевтического микроклимата.

А еще в санатории проводят такие процедуры, как колониогидротерапия — эффективное средство для очищения организма, озонотерапия, гирудотерапия (лечение пиявками), талассотерапия (лечение организма активными морскими компонентами) и многое другое. Признаться, эти процедуры мне не назначали, но, по словам других отдыхающих, эффект они дают потрясающий.

"Поразительно, — думала я, — получить качественное и недорогое лечение можно, не выезжая за пределы Орловщины".

Двадцать дней моего пребывания пролетели, как одно мгновение. Мне не хотелось покидать этот гостеприимный дом с уютной обстановкой, потрясающей кухней. Огромное спасибо всем сотрудникам санатория во главе с директором и главным врачом С.А. Фоминым за атмосферу доброжелательности, внимания. Жаль было расставаться с людьми, которые не на словах, а на деле доказали, что и при моем заболевании можно жить без лекарств и боли. Только нужно не забывать заботиться о своем здоровье.

На базе санатория создан лечебно-диагностический

ИЗ ПОЧТЫ

Слова благодарности

Многие ветераны боевых действий нуждаются в оказании дорогостоящей стоматологической помощи. В году 60-летия Победы реабилитационный центр "Меди" предложил нашей организации проведение акций по оказанию такой помощи защитникам Отечества на безвозмездной основе. С начала года было проведено уже три акции. 16 февраля центр бесплатно обслуживал ветеранов боевых действий в Афганистане, 22 февраля — участников боевых действий в Чеченской Республике, 16 апреля — ветеранов Великой Отечественной войны. Всего во время этих акций 27 человек получили квалифицированную стоматологическую помощь. От их имени благодарю директора центра Л.К. Анциферова, врачей Л.А. Суслыу, Ю.П. Сокольникову за труд и за хороший почин — несколько дней в году бесплатно трудиться для тех, кто потерял свое здоровье на службе Родине.

Председатель правления Орловской региональной организации инвалидов войны в Афганистане Е. БОРЗЕНКОВ.

ДНИ ЗАЩИТЫ-2005

О новых парках и чистых улицах

Более месяца прошло с начала экологического двухмесячника. За это время выполнен значительный объем работ по экологическому оздоровлению и озеленению территорий городов и других населенных пунктов области. На днях состоялось очередное заседание областного оргкомитета двухмесячника, на котором была дана оценка работе трудовых коллективов области.

По информации руководителя управления Росприроднадзора по Орловской области А.Н. Новикова, в области проведены лесопосадочные работы на площади более 3030 гектаров, очищено от мусора 360 гектаров пригородных лесов, более 225 километров берегов рек и водоемов, обустроено около 1000 родников и артезианских скважин. В городах и селах Орловщины высажено также более 570 тысяч деревьев и кустарников. Создано и реконструировано около 250 скверов, аллей и парков.

Однако отмечалось, что низкими темпами ведутся ремонт тротуаров и дорог, очистка лесозащитных полос, прилегающих к ним территорий, благоустройство населенных пунктов. Участились обращения граждан по

поводу наличия несанкционированных свалок, в том числе и в г. Орле. Есть проблемы с вывозом мусора из частного жилого сектора. На улицах Карачевской, Линеинной, Брянской отходы складываются в придорожных канавах и вдоль проезжей части. Захламлены полосы отвода дорог и лесозащитные полосы по Карачевскому и Магурскому шоссе, дороге Москва—Харьков, полоса отвода железной дороги, территория, прилегающая к озеру Светлая жизнь.

Положительная оценка дана работе по озеленению и оздоровлению окружающей среды в Залоговском, Урицком, Малоархангельском и Покровском районах. В частности, в Покровском районе наряду с благоустройством сёл и деревень боль-

шое внимание уделяется проведению лесопосадочных работ. Закуплен необходимый посадочный материал, на посадке деревьев работают шесть механизированных отрядов. В районе разработана и действует программа по утилизации отходов, с населением заключаются договоры на регулярный вывоз мусора.

В честь 60-летия Великой Победы в п. Покровское заложен парк, в селах района появились новые скверы и аллеи. В селе Трудки "Орловской Хатыни" — открыт памятный знак (здесь в годы войны немцами было захвачено более 150 жителей).

Итоги заседания подвел заместитель губернатора области А.Н. Майоров, который подчеркнул, что наведение порядка в городах и селах Орловщины, их озеленение, забота о воинских захоронениях в нынешний юбилейный год являются одной из первоочередных задач для трудящихся, студенческих и школьных коллективов, всех жителей нашей области.

Наталья ЗАРУБИНА.



...Вдали от шумных дорог, среди белостовельных берез, дубов, елей, в окружении чистых, ухоженных прудов расположился корпус санатория "Дубрава", что находится в нескольких километрах от Орла. Сюда-то меня и привезли рано утром. Времени до начала рабочего дня было предостаточно. И мое знакомство с "Дубравой" началось с прогулки по аллеям парка. Чистейший воздух, наполненный терпким ароматом дубов, очарование весенней природы, пение птиц наполняли душу особой музыкой, проблемы и заботы отступали...

зать помощь — поразили. Ничего казенного. Это дом, в котором тебе рады.

Как-то за кислородным коктейлем ко мне подселла улыбающаяся сединами женщина.

Представилась просто: "Раиса, бывшая акушер-гинеколог, прошла через всю войну... Это хорошо, что вы здесь, но жалко: наше поколение намного здоровее было, болячки и раны давали о себе знать только спустя годы. Счастье — вы не видели войны"... Моя собеседница

рамках реализации Закона № 122-ФЗ по линии фонда социального страхования около пятисот ветеранов уже поправили свое здоровье.

Санаторий рассчитан на 220 мест и принимает не только пациентов таких, как я, с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Благодаря индивидуальной комплексной программе оздоровления организма, научному обоснованному и профилактическим методам лечения здесь помогают людям, страдающим сердечно-сосудистыми, желудочно-кишечными, эндокринологическими, гинекологическими заболеваниями, а также заболеваниями нервной периферической системы, органов дыхания.

Дина ЯГУПОВА.

ПИРАМИН® Турбо

НА ПОСЛЕВСХОДОВЫХ ОБРАБОТКАХ
ДЛЯ ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ ПОГОДНЫХ УСЛОВИЙ

Технические консультации:
Белгород (0722) 31-81-85, 31-65-37
Воронеж (0739) 51-24-13
Курск (0712) 62-18-76

— Незаменим при высоких температурах, обильных осадках

— Снижает фитотоксичность гербицида-партнера при послевсходовом применении

Пирамин® Турбо — гербицид для контроля односторонних широколистных сорняков

BASF
The Chemical Company